
チェック ０８１Ｊｕｄｙ's簿記講座
（０２２復習 問題） 得

氏名 点

問 題（20点）
次の取引の仕訳・勘定記入を行い。５月31日時点での合計残高試算表を作成しなさい。

なお、勘定記入は、日付と金額だけで、相手勘定科目は省略する。
５月１日 令和株式会社は、現金￥10,000の出資により設立された。
５月10日 現金￥5,000を借り入れた。
５月20日 手数料￥8,000を現金で受け取った。
５月25日 給料￥5,000を現金で支払った。

仕 訳

勘定科目 金 額 勘定科目 金 額

５月１日

５月10日

５月20日

５月25日

現 金 借 入 金

資 本 金

給 料 受取手数料

合計残高試算表
令和元年５月31日 （単位：円）

借 方 貸 方
勘定科目

残 高 合 計 合 計 残 高

現 金

借 入 金

資 本 金

受取手数料

給 料



チェック ０８１Ｊｕｄｙ's簿記講座
（０２２復習 解答）

仕訳：各２点 勘定記入：各勘定１点 試算表：現金勘定３点，その他１点

問 題（20点）
次の取引の仕訳・勘定記入を行い。５月31日時点での合計残高試算表を作成しなさい。

なお、勘定記入は、日付と金額だけで、相手勘定科目は省略する。
５月１日 令和株式会社は、現金￥10,000の出資により設立された。
５月10日 現金￥5,000を借り入れた。
５月20日 手数料￥8,000を現金で受け取った。
５月25日 給料￥5,000を現金で支払った。

仕 訳

勘定科目 金 額 勘定科目 金 額

５月１日 現 金 10,000 資 本 金 10,000

５月10日 現 金 5,000 借 入 金 5,000

５月20日 現 金 8,000 受取手数料 8,000

５月25日 給 料 5,000 現 金 5,000

現 金 借 入 金

５/1 資本金 10,000 ５/25 給 料 5,000 ５/10 現 金 5,000

10 借入金 5,000 資 本 金

20 8,000 ５/ 1 現 金 10,000受取手数料

給 料 受取手数料

５/25 現 金 5,000 ５/20 現 金 8,000

合計残高試算表
令和元年５月31日 （単位：円）

借 方 貸 方
勘定科目

残 高 合 計 合 計 残 高

18,000 23,000 現 金 5,000

借 入 金 5,000 5,000

資 本 金 10,000 10,000

受取手数料 8,000 8,000

5,000 5,000 給 料

23,000 28,000 28,000 23,000



チェック ０８２Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（ 点） 次の取引の仕訳・勘定記入を行いなさい。20
４月１日 商品￥600,000を仕入れ、現金￥100,000を支払い、残りは掛けとした。

４月３日 商品￥700,000を売上げ、代金の半分は現金で受取り、残額は掛とした。

仕 訳

勘定科目 金 額 勘定科目 金 額

４月１日

４月３日

現 金

4/ 1 前期繰越 300,000 4/ 1（ （ ））

（ ）（ ）4/ 3

売 掛 金

（ ）（ ）4/ 3

買 掛 金

4/ 1（ （ ））

売 上

4/ 3（ （ ））

仕 入

（ ）（ ）4/ 1



チェック ０８２Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答）

仕訳：各１点 勘定記入：各３点

問 題（ 点） 次の取引の仕訳・勘定記入を行いなさい。20
４月１日 商品￥600,000を仕入れ、現金￥100,000を支払い、残りは掛けとした。

４月３日 商品￥700,000を売上げ、代金の半分は現金で受取り、残額は掛とした。

仕 訳

勘定科目 金 額 勘定科目 金 額

仕 入 600,000 現 金 100,000

４月１日

買 掛 金 500,000

現 金 350,000 売 上 700,000

４月３日

売 掛 金 350,000

現 金

4/ 1 前期繰越 300,000 4/ 1（ 仕 入 （ 100,000 ））

（ ）（ ）4/ 3 売 上 350,000

売 掛 金

（ ）（ ）4/ 3 売 上 350,000

買 掛 金

4/ 1（ 仕 入 （ 500,000 ））

売 上

4/ 3（ 諸 口 （ 700,000 ））

仕 入

（ ）（ ）4/ 1 諸 口 600,000



チェック ０８３Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題 次の取引の仕訳を解答用紙の勘定口座（Ｔフォーム）に転記しなさい （ 点）。 20

仕 訳 帳 １

日付 摘 要 元丁 借 方 貸 方

４ １ （現 金） 700,000

（売 上） 700,000

稲野商店 Ａ商品 200個 @\3,500

３ （仕 入） 諸 口 600,000

（現 金） 100,000

（買 掛 金） 500,000

夙川商事 Ａ商品 300個 @\2,000

現 金

/ 1 4/ 3（ （ ）4 （ ）（ ） ）

買 掛 金

4/ 3（ （ ））

売 上

4/ 1（ （ ））

仕 入

（ ）（ ）4/ 3



チェック ０８３Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答）

各４点

問 題 次の取引の仕訳を解答用紙の勘定口座（Ｔフォーム）に転記しなさい （ 点）。 20

仕 訳 帳 １

日付 摘 要 元丁 借 方 貸 方

４ １ （現 金） 700,000

（売 上） 700,000

稲野商店 Ａ商品 200個 @\3,500

３ （仕 入） 諸 口 600,000

（現 金） 100,000

（買 掛 金） 500,000

夙川商事 Ａ商品 300個 @\2,000

現 金

/ 1 売 上 700,000 4/ 3（ 仕 入 （ 100,000 ）4 （ ）（ ） ）

買 掛 金

4/ 3（ 仕 入 （ 500,000 ））

売 上

4/ 1（ 現 金 （ 700,000 ））

仕 入

（ ）（ ）4/ 3 諸 口 600,000

仕訳帳記入のルール

・１行１科目 ・書き出す前に、前の取引との境界線を引く。

・原則、借方から ・複数勘定科目の上には、諸口をのせる。

・勘定科目に（括弧）をつける。 →諸口には括弧をつけない。

・小書き：簡単な取引内容 省略可 →借方が諸口となるときは、貸方を先に（ ）



チェック ０８４Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（20点） 次の取引を仕訳帳に記入し、総勘定元帳に転記しなさい。

４月１日 稲野商店に、Ａ商品を単価￥3,500で200個売上げ、代金は現金で受け取った。

４月３日 夙川商事から、Ａ商品を単価￥2,000で300個仕入れ、現金￥100,000を支払い、

残高は翌月払いとした。
仕 訳 帳 １

日付 摘 要 元丁 借 方 貸 方

４ １

稲野商店 Ａ商品 200個 @\3,500

３

夙川商事 Ａ商品 300個 @\2,000

総 勘 定 元 帳

現 金 １

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

買 掛 金 ７

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

売 上 １４

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

仕 入 ２１

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高



チェック ０８４Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答） １つにつき４点

問 題（20点） 次の取引を仕訳帳に記入し、総勘定元帳に転記しなさい。

４月１日 稲野商店に、Ａ商品を単価￥3,500で200個売上げ、代金は現金で受け取った。

４月３日 夙川商事から、Ａ商品を単価￥2,000で300個仕入れ、現金￥100,000を支払い、

残高は翌月払いとした。
仕 訳 帳 １

日付 摘 要 元丁 借 方 貸 方

４ １ （現 金） １ 700,000

（売 上） １４ 700,000

稲野商店 Ａ商品 200個 @\3,500

３ （仕 入） 諸 口 ２１ 600,000

（現 金） １ 100,000

（買 掛 金） ７ 500,000

夙川商事 Ａ商品 300個 @\2,000

総 勘 定 元 帳

現 金 １

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

４ １ 売 上 １ 700,000 借 700,000

３ 仕 入 〃 100,000 〃 600,000

買 掛 金 ７

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

４ ３ 仕 入 １ 500,000 貸 500,000

売 上 １４

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

４ １ 現 金 １ 700,000 貸 700,000

仕 入 ２１

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

４ ３ 諸 口 １ 600,000 借 600,000



チェック ０８５Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（20点）

次の取引の仕訳を仕訳帳に記入し、総勘定元帳(残高式)に転記しなさい。

９月１日 武庫商店に商品\250,000を売上げ、代金は現金で受け取った。

９月３日 武庫商店に商品\400,000を売上げ、代金のうち半額は現金で受取り、

残高は翌月受取りとした。

仕 訳 帳 ７

日付 摘 要 元丁 借 方 貸 方

武庫商店に売上

武庫商店に売上

総 勘 定 元 帳
現 金 １

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

売 掛 金 ３

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

売 上 １４

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高



チェック ０８５Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答）

：４点

問 題（20点）
次の取引の仕訳を仕訳帳に記入し、総勘定元帳(残高式)に転記しなさい。

９月１日 武庫商店に商品\250,000を売上げ、代金は現金で受け取った。

９月３日 武庫商店に商品\400,000を売上げ、代金のうち半額は現金で受取り、

残高は翌月受取りとした。

仕 訳 帳 ７

日付 摘 要 元丁 借 方 貸 方

９ １ （現 金） １ 250,000

（売 上） １４ 250,000

武庫商店に売上

３ 諸 口 （売 上） １４ 400,000

（現 金） １ 200,000

（売 掛 金） ３ 200,000

武庫商店に売上

※注：借方のみが諸口となるときは、例外的に貸方科目を先に記入する。

総 勘 定 元 帳
現 金 １

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

９ １ 売 上 ７ 250,000 借 250,000

３ 売 上 〃 200,000 〃 450,000

売 掛 金 ３

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

９ ３ 売 上 ７ 200,000 借 200,000

売 上 １４

日付 摘 要 仕丁 借 方 貸 方 借 貸 残 高

９ １ 現 金 ７ 250,000 貸 250,000

３ 諸 口 〃 400,000 〃 650,000



チェック ０８６Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題（ 点）20
次の取引を現金出納帳、当座預金出納帳に記入しなさい。

６月１日：現金￥400,000を梅田銀行の当座預金に預け入れた。

６月２日：北浜商店から備品￥50,000を購入し、代金は小切手を振り出した。

６月３日：中之島商店から商品￥40,000を仕入れ、代金は現金で支払った。

６月４日：堂島商店に商品￥50,000を売上げ､代金は同店振出の小切手で受け取った。

６月５日：曾根崎商店からの買掛金回収として当店振出の小切手￥50,000を受け取った｡

現 金 出 納 帳

日付 摘 要 収 入 支 出 残 高

６ １ 前月繰越 500,000

当座預金出納帳

日付 摘 要 預 入 払 出 借 貸 残 高

６ １ 前月繰越 貸 200,000



チェック ０８６Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答） １つにつき４点

問 題（ 点）20
次の取引を現金出納帳、当座預金出納帳に記入しなさい。

６月１日：現金￥400,000を梅田銀行の当座預金に預け入れた。

６月２日：北浜商店から備品￥50,000を購入し、代金は小切手を振り出した。

６月３日：中之島商店から商品￥40,000を仕入れ、代金は現金で支払った。

６月４日：堂島商店に商品￥50,000を売上げ､代金は同店振出の小切手で受け取った。

６月５日：曾根崎商店からの買掛金回収として当店振出の小切手￥50,000を受け取った｡

現 金 出 納 帳

日付 摘 要 収 入 支 出 残 高

６ １ 前月繰越 500,000

〃 梅田銀行当座預金へ預入 400,000 100,000

３ 中之島商店から仕入 40,000 60,000

４ 堂島商店に売上 50,000 110,000

当座預金出納帳

日付 摘 要 預 入 払 出 借 貸 残 高

６ １ 前月繰越 貸 200,000

〃 現金預入 400,000 借 200,000

２ 北浜商店から備品購入 50,000 〃 150,000

５ 曾根崎商店から買掛金回収 50,000 〃 200,000

※摘要欄は、書き方の自由度が高いため、あえて採点の対象とはしておりません。



チェック ０８７Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題 １（８点）
次の取引を小口現金出納帳に記入し、週末における締切りと小切手振出しによる資金補

給に関する記入を行いなさい。なお、定額資金前渡制（インプレスド・システム）により、
小口現金係は毎週金曜日その週の支払を報告し、翌週の月曜日に資金の補給を受けている。

９月28日（月） 郵 便 切 手 \2,500
29日（火） バ ス 回 数 券 \3,000
30日（水） お 茶 代 \1,000

10月１日（木） 事務用文房具 \5,000
２日（金） テレホンカード \2,000

小 口 現 金 出 納 帳

令和 内 訳受 入 摘 要 支 払Ｘ年 交通費 通信費 雑 費消耗品費
1,500 ９ 28 前 週 繰 越

21,500 〃 本 日 補 給

10 ５ 前 週 繰 越

〃 本 日 補 給

問 題 ２（12点）
先の小口現金出納帳に基づき、この帳簿に記録されている諸取引の仕訳をしなさい。

なお、小口現金の支給は小切手を振り出して行っている。

仕 訳
取引日

借 方 金 額 貸 方 金 額

９ 28

10 ２

10 ５



チェック ０８７Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答）

☆１つ２点 仕訳一つ４点

問 題 １（８点）
次の取引を小口現金出納帳に記入し、週末における締切りと小切手振出しによる資金補

給に関する記入を行いなさい。なお、定額資金前渡制（インプレスド・システム）により、
小口現金係は毎週金曜日その週の支払を報告し、翌週の月曜日に資金の補給を受けている。

９月28日（月） 郵 便 切 手 \2,500
29日（火） バ ス 回 数 券 \3,000
30日（水） お 茶 代 \1,000

10月１日（木） 事務用文房具 \5,000
２日（金） テレホンカード \2,000

小 口 現 金 出 納 帳

令和 内 訳受 入 摘 要 支 払Ｘ年 交通費 通信費 雑 費消耗品費
1,500 ９ 28 前 週 繰 越

21,500 〃 本 日 補 給

〃 郵 便 切 手 2,500 2,500

29 バ ス 回 数 券 3,000 3,000

30 お 茶 代 1,000 1,000☆

10 １ 事務用文房具 5,000 5,000

２ テレホンカード 2,000 2,000

〃 合 計 13,500 3,000 4,500 5,000 1,000☆

9,500〃 次 週 繰 越 ☆

23,000 23,000

9,500 10 ５ 前 週 繰 越

☆13,500 〃 本 日 補 給

問 題 ２（12点）
先の小口現金出納帳に基づき、この帳簿に記録されている諸取引の仕訳をしなさい。

なお、小口現金の支給は小切手を振り出して行っている。

仕 訳
取引日

借 方 金 額 貸 方 金 額

９ 28 小 口 現 金 21,500 当 座 預 金 21,500

交 通 費 3,000 小 口 現 金 13,500

10 ２ 通 信 費 4,500

消 耗 品 費 5,000

雑 費 1,000

10 ５ 小 口 現 金 13,500 当 座 預 金 13,500



チェック ０８８Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題 １（12点）

次の取引を小口現金出納帳に記入し、週末における締切りと小切手振出しによる資金補

給に関する記入を行いなさい。なお、定額資金前渡制（インプレスド・システム）により、

小口現金係は毎週金曜日その週の支払を報告し、資金の補給を受けている。

９月28日（月） 郵 便 切 手 \2,500

29日（火） バ ス 回 数 券 \3,000

30日（水） お 茶 代 \1,000

10月１日（木） 事務用文房具 \5,000

２日（金） テレホンカード \2,000

小 口 現 金 出 納 帳

令和 内 訳
受 入 摘 要 支 払

Ｘ年 交通費 通信費 雑 費消耗品費

23,000 ９ 28 前 週 繰 越

〃 本 日 補 給

10 ５ 前 週 繰 越

問 題 ２（８点）

先の小口現金出納帳に基づき、この帳簿に記録されている諸取引の仕訳をしなさい。

なお、小口現金の支給は小切手を振り出して行っている。

仕 訳
取引日

借 方 金 額 貸 方 金 額

10 ２



チェック ０８８Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答） ☆１つ２点 仕訳一つ４点

問 題 １（12点）

次の取引を小口現金出納帳に記入し、週末における締切りと小切手振出しによる資金補

給に関する記入を行いなさい。なお、定額資金前渡制（インプレスド・システム）により、

小口現金係は毎週金曜日その週の支払を報告し、資金の補給を受けている。

９月28日（月） 郵 便 切 手 \2,500

29日（火） バ ス 回 数 券 \3,000

30日（水） お 茶 代 \1,000

10月１日（木） 事務用文房具 \5,000

２日（金） テレホンカード \2,000

小 口 現 金 出 納 帳

令和 内 訳
受 入 摘 要 支 払

Ｘ年 交通費 通信費 雑 費消耗品費

23,000 ９ 28 前 週 繰 越

〃 郵 便 切 手 2,500 2,500

29 バ ス 回 数 券 3,000 3,000

30 お 茶 代 1,000 1,000

10 １ 事務用文房具 5,000 5,000

２ テレホンカード 2,000 2,000

〃 合 計 13,500 3,000 4,500 5,000 1,000☆

☆13,500 〃 本 日 補 給

23,000〃 次 週 繰 越 ☆

36,500 36,500

☆23,000 10 ５ 前 週 繰 越

問 題 ２（８点）

先の小口現金出納帳に基づき、この帳簿に記録されている諸取引の仕訳をしなさい。

なお、小口現金の支給は小切手を振り出して行っている。

仕 訳
取引日

借 方 金 額 貸 方 金 額

交 通 費 3,000 当 座 預 金 13,500

通 信 費 4,500

10 ２ 消 耗 品 費 5,000

雑 費 1,000



チェック ０８９Ｊｕｄｙ's簿記講座
（問 題） 得

氏名 点

問 題

次の帳簿の名称を（ ）の中に記入し、あわせてこの帳簿に記録されている諸取引の

当店の仕訳をしなさい。

（ ）

令和 種 番 振出人 て ん 末振出日 満期日
摘 要 支払人 支払場所 手形金額

Ｘ年 類 号 裏書人 月 日 月 日 月 日 摘 要

決済:当座預金９ 10 約 12 売掛金 Ｗ商店 Ｘ商店 ９ ２ ９ 18 四葉銀行 400,000 ９ 18

26 約 10 売 上 Ｙ商店 Ｙ商店 ９ 26 10 16 四葉銀行 120,000

（ ）

令和 種 番 て ん 末振出日 満期日
摘 要 受取人 振出人 支払場所 手形金額

Ｘ年 類 号 月 日 月 日 月 日 摘 要

支払:当座預金９ ２ 約 12 仕 入 Ａ商店 当 店 ９ ２ 10 ４ 四葉銀行 280,000 10 ４

16 約 10 買掛金 Ｂ商店 当 店 ９ 10 10 26 四葉銀行 140,000

仕 訳
取引日

借 方 金 額 貸 方 金 額

９ ２

９ 10

９ 16

９ 18

９ 26

10 ４



チェック ０８９Ｊｕｄｙ's簿記講座
（解 答）

帳簿名：各１点 仕訳：各３点

問 題

次の帳簿の名称を（ ）の中に記入し、あわせてこの帳簿に記録されている諸取引の

当店の仕訳をしなさい。

（ 受 取 手 形 記 入帳 ）

令和 種 番 振出人 て ん 末振出日 満期日
摘 要 支払人 支払場所 手形金額

Ｘ年 類 号 裏書人 月 日 月 日 月 日 摘 要

決済:当座預金９ 10 約 12 売掛金 Ｗ商店 Ｘ商店 ９ ２ ９ 18 四葉銀行 400,000 ９ 18

26 約 10 売 上 Ｙ商店 Ｙ商店 ９ 26 10 16 四葉銀行 120,000

（ 支 払 手 形 記 入 帳 ）

令和 種 番 て ん 末振出日 満期日
摘 要 受取人 振出人 支払場所 手形金額

Ｘ年 類 号 月 日 月 日 月 日 摘 要

支払:当座預金９ ２ 約 12 仕 入 Ａ商店 当 店 ９ ２ 10 ４ 四葉銀行 280,000 10 ４

16 約 10 買掛金 Ｂ商店 当 店 ９ 10 10 26 四葉銀行 140,000

仕 訳
取引日

借 方 金 額 貸 方 金 額

９ ２ 仕 入 280,000 支 払 手 形 280,000

９ 10 受 取 手 形 400,000 売 掛 金 400,000

９ 16 買 掛 金 140,000 支 払 手 形 140,000

９ 18 当 座 預 金 400,000 受 取 手 形 400,000

９ 26 受 取 手 形 120,000 売 上 120,000

10 ４ 支 払 手 形 280,000 当 座 預 金 280,000


